
KRALJEVINA SRBA, HRVATA 1 SLOVENACA

UPRAVA ZA ZAŠTITU

KLASA 12 (5)

INDUSTRIJSKE SVOJINE

IZDAN 15. APRILA 1924

PATENTNI SPIS BR. 1861.

Elektrizitatswerk Lonza, Basel.
Postupak za povečanje postojanosti metaldehida na višim temperaturama.

Prijava od 29. novembra 1922. Važi od 1. juna 1923.
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Poznato je već, da se postojanost metal
dehida na višim temperaturama može na taj 
način povečati, što se udalje ostaci katali
zatora, koji je služio pri spravljanju metal
dehida, ili mu se oduzme mogućnost dejst- 
vovanja, na primer na taj način, što se kata
lizator hemiski ili fizički pretvori u oblik, 
koji ne dejslvuje.

Nadjeno je sada, da je za tu svrhu veoma 
podesan amonijak, i da se pri upotrebi amo 
nijaka kao srestva za stabiliziranje postizava 
još jedno preimućstvo, jer se doziranjem do
date količine amonijaka može doći do goriva 
različitog stepena stabilnosti.

Utvrdjeno je naime, da je potpuno čist 
metaldehid, do duše podesniji za većinu 
svrha, za koje se gorivo želi upotrebiti, na 
što je podesan manje čist metaldehid, i to 
zbog svoje veće postojanosti na višim tem
peraturama iznad 30°, te je usled toga podes- 
nije transportovati ga u trope, za druge svrhe 
medjutim korisnije je upotrebiti onaj manje 
čisti metaldehid i to zbog njegove lakše zape
ljivosti, zbog življeg plamena, koji daje pri 
sagorevanju i još iz sledećeg razloga: naj
čistiji metaldehid pokriva se pri gašenju tan
kim slojem kristala metaldehida, koji može 
smetati u mehanički osetljivim brenerima, na 
pr. u takvim džepnim aparatima, u kojima 
se — radi postizavanja podjednakog pla
mena — metaldehid automatski gura, sraz- 
merno njegovom dogorevanju.

Neka bude ovde napomenuto, da su ne
čistoće, koje ovde dolaze u pitanje veoma

male, one su na granici analitičnog dokazi
vanja. Doziranje nečistote na pr. pomoću 
izvesnih dodataka teško je, ako ne i potpuno 
nemoguće.

Nadjeno je sad, da je ovo doziranje mo
guće pomoću amonijaka, sprovodeći kroz 
metaldehid, koji hoće da se stabilizira vaz- 
duh, koji sadrži amonijak i to odredjeni pro- 
cenat istoga, što se opitima da utvrditi. Isto 
se tako opitima utvrdjuje dužina dejstvovanja 
amonijaka, brzina sprovodjenja i temperatura, 
na kojoj se radi.

Ovim dejstvom amonijaka može se metal- 
dehidu dati baš onaj stepen stabiliteta, koji 
je najpodesniji za dati slučaj primene. Metal
dehid, na koji se dejstvovalo amonijakom 
shodno datom postupku, presuje se na poznat 
način u kalupe i upotrebljava se kao gorivo.

Patentni zahtevi:
1. Postupak za povećanje postojanosti me

taldehida, naznačen time, što se na njega 
dejstvuje amonijakom.

2. Postupak za postizanje različitih stepena 
stabilnosti metaldehida, naznačen time, što se 
dejstvo amonijaka dozira izborom njegove 
koncentracije, temperature, dužinom dejstvo
vanja i brzinom sprovodjenja.

3. Postupak za spravljanje goriva od me
taldehida naznačen time, što se sastoji od 
presovanog komadja metaldehida, na koji je 
dejstvovano amonijakom.

Din. a.—
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